

出生胎龄28周+4天、体重1300克

48天精心守护 “迷你”小天使平安出院

本报讯(记者 李娟)近日,小媛(化名)夫妇抱着出生近2个月的孩子与医护人员道别,并留下一张足以让他们珍藏一生的合影。从出生到救治直至康复,经过48天的精心守护,小胎龄极低体重的早产儿终于健康地回家了。

4月7日早晨,呼和浩特市妇幼保健院新生儿科的医护团队正在交班,突然响起了一阵急促的电话铃声。电话那头,产科医生传来的消息令人心头一紧,一名孕周仅28周+4天的孕妇出现规律宫缩、宫颈管消失,情况万分危急,必须立即进行剖宫产手术。同时,由于极早产儿的生存风险极高,需要新生儿科会诊及参与抢救工作。

“当时的情况特别紧急,全科室的医护人员立即启动应急方案,转运暖箱、药品、监测设备等一切准备就绪,



所有人员等待着患儿出生。随后,产妇顺利剖宫产娩出一名女婴,体重仅有1300克,立即被转入NICU。”市妇幼保健院新生儿科医生萨日娜向记者介绍了

当时的情况,新生儿转入NICU后,出现了进行性呼吸困难和呻吟等症状,医护人员果断采取治疗措施,为患儿进行气管内肺表面活性物质、予有创通气以改善肺部通气功能,缓解呼吸困难等治疗。

接下来的日子里,在医护人员精心治疗和日夜护理下,患儿的情况逐渐平稳,顺利渡过呼吸、体温、感染、喂养等各个难关,经过48天的救治,矫正胎龄35周+4天,体重已达2300克。

为了提高家属的居家护理能力,医护人员还邀请家属参加了多次家庭护理课堂,手把手指导宝妈学习日常护理技巧,掌握喂奶、洗澡、抚触等家庭式护理基础内容。

“看着我们的‘迷你’天使顺利出院,我们觉得每一天的辛苦付出都是值得的。”呼和浩特市妇幼保健院护士樊姣姣高兴地说。

影像故事

□文/图 本报记者 王劲凯

13日,昭乌达南路街道滨河社区举办了“巧手做工艺 指尖传非遗”系列免费培训活动。活动中,20余位社区居民在专业老师的悉心指导下,逐步将一块块毫不起眼的布料化为精美的刺绣产品。

传统刺绣作为我国民间手工艺的代表,集手工、绘画、刺绣等多种工艺于一身,其历史悠久,是我国非遗文化的重要组成部分。此次活动的目的是让居民体会刺绣的魅力,并掌握一门技能,提升就业创业能力。

精心指导

巧手做工艺 指尖传非遗



老师为同学们讲解制作过程



交流技艺



部分作品展示



分享成果